



Anul VII. Nr. 18.

„Judetul Nostru”

Deva, 13 Oct. 1939

Redacția: Str. Regina Maria 3

Inscris in Registrul Publicațiilor periodice la Tribunalul Hunedoara sub No. 12—1938.

Redactor resp.: VĂMÓS LEÓ

A kormányzat működése.

A miniszterelnöknek az ország népéhez intézett kiáltványa, amelyben, az emberi lélek jóérzéseire apellált, érde-



Constantin Argetoianu, miniszterelnök

kes megjegyzéseket tartalmaz a kormány jövőbeli munkájáról. Valóban, rendkívüli időket élünk, amelyben első és legfontosabb feladattá a határok biztosítását teszi.

A virágzó költségvetés — egy dícséretes pénzügyi gazdálkodás eredménye — viselni tudja mindazokat a terheket, amelyek túlhaladták a rendes kiadásokat.

Fontos pénzügyi segédforrások táplálták a minden téren folyó, nagyarányú közmunkák alapjait is. Ebben a tekintetben meg kell említenünk a közmunka tervezetét, amelyet gyorsan és egészében megvalósítottak.

Argetoianu miniszterelnökön keresztül a kormány megfogadta, hogy ezt a munkát tovább folytatja, az ország érdekében.

Mi több: a kormány, a törvényhozás, közigazgatás és közgazdasági összehangolása által keresi a köz és egyéni terhek enyhítésének lehetőségét. Ez azt jelenti, hogy fent, a kormányrudnál, nem hiányzik a jóakarát. A kormány örökdiik a határok, de a közjó felett is.

A propaganda hivatása, a nemzeti ujjászületés jegyében

A propagandaminisztérium élére való beiktatás alkalmával elmondott tömör értekes beszédében Al. Radian saj-



Alexandru Radian, propagandaügyminiszter

tóminiszter a lehető legvilágosabban meghatározta azt a szerepet, amelyet ennek a minisztériumnak az állam életében be kell töltenie.

Abban az időben, amikor Franciaország propagandahivatalának élére egy olyan szellem nagyságot, mint Girandoux hívott meg s a mikor Németország, Oroszország, Anglia élénk dinamizmustól vezetett a legjobb embereket szólítja fel a propaganda vezetésére, Al. Radiannak az új minisztérium élére való állítása érthető. Az új miniszter beszéde több volt egyszerű, hivatalos megnyilatkozásnál, mert hitet tett és programot adott arról a munkáról, amelyet a trón és a nemzet érdekében kíván folytatni.

Az ország — mondotta — megragadó módon, egyöntetűen nyilvánította ki csatlakozását a mai elrendezéshez. A közönség gondolatainak és érzéseinek

Egy fiatal, munkakész, emelkedett lelkületű kormányzati csoport, amelynek élén egy megértő és tapasztalt vezető áll, megvalósítja a nemzeti ujjászületés nagy programját.

ükre: a sajtó van hivatva a hit terjesztésére, a jószándékok támogatására és a kötelesség mulasztások leleplezésére.

Ennek a nehéz küldetésnek betöltéséhez őszinteségre és jóhiszeműségre van szükség. A gondolatszabadság biztosítása mellett el vagyunk határozva arra, hogy védekezzünk azon támadások ellen, amelyeket a gondolatszabadság leple alatt az állameszme ellen indítanak.

Világosabb, összefoglalóbb és a nemzet mai szükségleteinek jobban megfelelő munkaterv el sem képzelhető.

Néhány szóban Al. Radian miniszter mindent elmondott. Nem kételkedünk abban, hogy szavainak minden állampolgár lelkében viszhangja támadt.

Primăria hirei.

526. Mont. Az összes 1921 évben született ifjak kötelesek október hó 29-én reggel 8 órakor az Eminescu uccai elemi fiú iskolában a Katonai Előképzősök a katonai előképzés törvényének rendelkezése szerint helyi vezetőségénél sorozás céljából megjelenni.

Akik a kitűzött időpontban nem jelennek meg, megbüntetik.

7304. A Primăria bérbe adja a téli idényre, november 1-től április 1-ig terjedő időre 97 hold terjedelmű legelőjét, mely a következő területeket tartalmazza: Orman, Colț, Sintir és Livadea.

A legelő bérbeadása október 24-én délelőtt 10 órakor lesz, mely időpontig a bérelni szándékozók nyújtsák be írásos ajánlatukat, míg az árverés idejében személyesen kell megjelenniük, szóbeli árverés esetére.

532. M. O. N. T. Tudomásul adják mindazoknak a 18 éves ifjaknak akik mint önkéntesek a hadseregbe belépni óhajtanak, hogy a feltételek a szabályzat 68 L. R. és 117-185 tételeiben foglaltatnak, míg előnyei a következők: 1. az egész szolgálati idő alatt az önkéntesek ez szülők mentesülnek az utadó törvényben foglalt taxáktól és illetékektől. 2. Akik altisztek óhajtanak lenni, azok az altiszti iskolában való felvételnél előnyben részesülnek. 3. Az összes önkénteseknek joguk lesz a M. A. N. által megjelölt megkülönböztető jelt viselni. A Hunyad megyében lakó és önkéntes szolgálatra jelentkezők kérhetik a 92. ezredbe való felvételüket, mely minél nagyobb számban felvesz önkénteseket,

Vajdahunyad.

Mikor az idegen Vajdahunyad állomására megérkezik és meglátja a hatalmas állomás... táblát, azután, hogy a vonatból már megszemlélte az égnek meredő tekintélyes magasságu és tömegü gyárkéményeket, arra számít, hogy a megye egyik számottevő gyártelepére érkezik. És mint ilyen a városnevet viselő helység is lépést tart a modern kor követelményeivel. A vasutállomáson az a meglepetés éri, hogy két rozoga, ütöttkopott egylovas között válogathat. Asszonyok hajtják és invitálják az utast, aki boldog, hogy csomagjait nem kell a városba cipelni. Nem ez az első meglepetése. Már Déván kezdődik. Ugyanis az utazóember úgy tudja, hogy Déváról társasgépkocsin teheti meg az utat, amely kilenc órák reggel indul és 33 lei összegért elviszi Vajdahunyadra és délután három órák visszahozza. Közben elvégezte ügyesbajos dolgait. Belekerült 66 leibe. Miután az autóbusszjárat megszűnt, vasúton kell megtennie az utat. A 18 kilométeres autóbussz út helyett, mely háromnegyedórát tart, elutazik Déváról 10.27 órákor délelőtt, Piskin vár egy darabot és háromnegyed 12 órák érkezik be Hunyadra. Este 6-kor indul vissza és ha minden jól megy, másfél órai várakozással ismét, nyolc órák ugra Déván van. Ezért van Vajdahunyadnak olyan kiváló kereskedelmi élete. Sok bosszúságot okozott ez a hunyadi és dévai utasoknak, de nem lehet segíteni rajta. Senki sem törődik vele. A vasúton 94 leibe kerül az, ami autóbusszon 66, aki sűrűn látogat el a közelékvő megyeszékhelyre, annak sokat számít ez is. A hunyadi kereskedők örültek a gépkocsijárat beszüntetésének, mert a közöség kényszerítve volt mindent helyben bevásárolni.

A rom kath. hívek a közelgő püspök-látogatás nagy várakozásában élnek, melynek időpontja bizonytalan. Egyelőre csak annyit

tudnak, hogy jön a püspökük, de hogy mi kor, azt még nem tudják, hivatalos körök sem tudnak közelebbi felvilágosítást nyújtani érkezéséről, mely híveik körében szeretetteljes izgalmat kelt.

A piactér rendezése gyors iramban folyik. Már beszámoltunk arról a nagyszabású építkezésről, mely a katedrális megépítése körül folyik. Az idén nyersen tető alá kerül és már kibontakoznak arányai Látványosság lesz ez a templom, mely a Chirca örökség feldolgozásával indult meg és Bârsan volt képviselő áldozat és munkakészségének dicsőretére szolgál. Az építkezés tizenöt millióba kerül belső berendezése további öt milliót igényel. A környező házakat lebontották, vagy a lebontás előtt állanak, a Piac-téren egy emeletes házat építenek úgy, hogy a Piac-tér valóban megszépül. Igaz ugyan, hogy most még a kutyapécér este tíz óra tájban az emésztő-gödröket a piactér melletti cementhidnál üríti ki és hogy a napközben elfogott kutyákat ugyanitt végzi ki. Egyik legény a lábukat fogja, a másik a dróttal nyiszálja. Igen élvezetes látvány ez, az ebben szórakozást találó felnőtteknek és az iskolából idegyűlő gyerekeknek, nem illik azonban bele a város mai képébe, mely ha típusa is a kisvárosi légkörnek, sokkal inkább igénykő, mintsem engedhetné az ilyen gyepmesteri kilengéseket. A kivégzett kutyák néha kéthárom napig is ott hevernek a hid alatt.

Perian Petru polgármester állandóan foglalkozik a város szépítésével, most az aszfaltjárdák javítása került sorra, a gépek megérkeztek a téli esőzés idejére készülnek el. A napokban négynapos légvédelmi előadás-sorozat volt, Marinescu őrnagy, Tudoran őrnagy, Dr. Caba Emil és Muntean Timi tartottak előadást.

A zsidó hitközség a napokban tartotta meg közgyűlését, melyen reorganizálták az ügykezelést és új vezetőséget választottak.

Dávid Leopold nagykereskedőt választották meg elnökké, Mann József a pénztárnok, Zuckerberger Sámuel a gondnok, a többi tisztesség és választmányi tagságok a legjobb erőkel vannak betöltve. Egy évtized óta nem volt ilyen ügybuzgó vezetősége a mintegy 40 családot számláló hitközségnek, mely az utóbbi időben anyagiakban teljesen leromlott. Most az új vezetőségtől sokat várnak. Működésének máris eredménye mutatkozik, amennyiben a pénztár is reményteljes javulást mutat.

Kulturális élet egyelőre szünetel Vajdahunyadon. A Strauss étterem kávéházban jönnek össze az emberek szórakozni. A világpolitika itt csak a rómparti mellett ütökzik ki. Ha az egyik játszótárs sokat gondolkozik megszólalnak a játékosok: „Nézd a *Osember-lint* hogy gondolkozik...!” „Gyerünk már esernyős vitéz...!” Ha meg sikerült a „hand”-ot megcsinálni így szólnak: „Na *Csörcsil* megint győztél!” ilyen kisdéd kiszólások igen gyakoriak. Egyegy játszma négy játékos mellett hatan is „kibicelnek”, ez ma minden szórakozásuk...!

Nagy panasz a hunyadi lakosságnak, de különösen az üzemi munkásságnak, hogy nincsen kórházuk, még csak egy néhányágas rendelőkük sem. Mintegy kétezer munkás dolgozik Vajdahunyadon és környékén, a betegeket, ha kórházi kezelésre kényszerültek, Dévára szállítják a megyei kórházba. Multszázadbeli ócska barát, két gebével, muzeumbavaló Azt mondják a hunyadiak, hogy míg ez a ták Imány Dévára ér, addig nemcsak a beteg, az egészséges is meghal benne. Azt panaszolják, hogy annyi mindenre telik és olyan sok fölöslegest csináltak Hunyadon eddig, miért nem akadt egy olyan nemesen gondolköző egyén, aki a kórházat akár gyűjtés útján megvalósította volna, ha kétezer munkás nem tudta megvalósítani. Mi is kérdezzük a hunyadiakkal, vajjon miért nem akadt senki, pedig már sokszor volt szó róla a Kizittel kapcsolatban is. Vajjon miért...!

Részletek Fischer főrabbiné utinaplójából

Az utinapló tulajdonképpen nem ott kezdődik, amikor Narobi célkitűzéssel elfoglaltuk helyünket a gyorsvonat fülkéjében, hogy egy hosszú és sok fáradsággal járó utazásnak induljunk neki. Ott kellene kezdeni, amikor emberföltött munkát és fáradságot igénylő utazási előkészületekbe kezdünk, amikor szédületes iramban hajtott csomagolástól holtrafáradtan bizonyossá vált... az utazás.

Minden előkészület, minden az utazással együttjáró ténykedés álomszerű volt és olyan-nak tűnik ma is minden körülöttem. Abban a pillanatban amikor a gyors befutott a dévai pályaudvarra, elhelyezkedtünk és az ablakban megjelentünk, amikor láttam könnyeim keresztül az ismerős kedves arcokat, akikkel olyan kedves napokat, éveket töltöttem el, akkor eszméltem arra, milyen nagy dolog az, amire vállalkoztunk, olyan messzire menni, ezeket a kedves embereket talán sohasem látni.

Csókok, könnyek, lobogtatott zsebkendők, a száguldó vonat, még néhány kedves ragoszkodó hívünk, akimég egy darabig elkísér, az el nem hervadó virágok, még egy ideig a régi otthon melegsége. Új arok jönnek, új vidékeken fut a vonat, idegen környezet, már

minden idegen. Minden érzés azt könyörögi, hogy tartsuk vissza a vonatot, ne fusson olyan gyorsan, nehéz elszakadni azoktól, akiket szerettünk s ahol tudjuk, sokan maradtak vissza olyanok, akik szeretettel gondolnak ránk és szerettek bennünket... Akiket bizonyára továbbra is érdekel életünk folyása, utazásunk, boldogulásunk. Az ő részükre készül ez a napló, benne sok érdeklődésükre kapnak választ. Ha mindenkinek külön-külön kellene válaszolnom, külön íródeákot kellene alkalmaznom, mert sokan voltak, akikkel úgy érzem, továbbra is meg kell tartanom a kapcsolatot. Fizikai lehetetlenség lenne mindenkinek írnom, akinek szeretnék.

Átugrom néhány sok fáradsággal járó napot fővárosunkban és ott kezdem lejegyezni- valóimat, amikor a hatalmas „Románia” nevű minden kényelemmel ellátott hajón elhelyezkedtünk. A fedélzeten a világ minden részéből összesereglett társaság a diaszpóra csodás összesszűrése. Szegény német és cseh menekültek, gazdag orosz és lengyel zsidók. Az uszó kis város társadalma lassacskán kisebb csoportokra oszlik. Első, második, harmadik osztály. De a tenger végtelenségétől körülveve, még sem határolódnak el egymástól. Összemelegednek, folyton együtt vannak. Dalolnak, beszélgetnek, vitalkoznak, csak néhány óra és mindenki ismeri a másiknak hazáját, mult-

ját, származását Örömet, bánatát, szerencsését, tragédiáját... Mintha egy hatalmas nagy család volnának, közös vággyal, céllal, reménnyel...!

A legendás Boszporuszban ért az alkony. Messziről feltűnt Sztambul ezer minarettje, mint az égfelé nyuló millió szurony. A zene-teremben egy beszarábiai zsidó kántor héber népdalokat énekel, de sorra kerülnek a magyar népdalok is. A kántor magyar származású. A hajó első és másodosztályu nemzetközi társasága lelkesen tapsol a héber és magyar népdaloknak egyaránt.

A konstantinápolyi templomok, mintha az Ezeregyéjszákából léptek volna elő, olyan gyönyörűek. Autóval megjártuk Ankarát is. Athen, Peru, a híres Akropolisz. Másnap péntek este... Soha ilyen alkony, soha ilyen este... A Földközi tenger hullámain bibor abrosszal borította be a bucszó nap. Mintha valami mélytűku szombati lélek ereszkedett volna alá a vizekre és a végtelennel tetsző láthatár végén óriási máglya gyuladt volna ki, káprázatos fényel, két péntekesti csodaláng, a szombatunk szentsége. És a hajó fedélzetén felcsendül a köszöntő ének: „Jer, fogadjuk jóbarát a szombatot, a szép arát...!” cseng a kántor gyönyörű éneke...

(folytatjuk).



„MOBILA” dévai butorraktár

a Voisian féle helyiségbe költözött át. Ez alkalomból leszállított áruk és kedvező fizetési feltételek mellett áll a vásárló közönség rendelkezésére.

Zsilvölgye.

Valamikor, nem is olyan régen, aki a Zsilvölgyébe akart eljutni fél napot kellett utaznia, a fővonalon lévő Piskin való átszállással. Amióta a motorvonat divatba jött, azóta mintegy három óra Smeriáról a Fekete Gyémántok hazájába. Nem úgy Déváról. A néhány kilométer különbségért a megyeszékhelyről elindulva egy-két órás várakozás Piskin, dacára, hogy az érdekeltek közbenjárására néhányszor már változtatott ezen az anomálián és a vonatok Dévára futottak be egyenesen a Zsilvölgyéből. Hogy miért szüntették meg ezt a kitűnően bevált rendszert, az örök titok marad. A megyeszékhelynek a Zsilvölgyével való összeköttetését célozta a CFR társaság gépkocsik beállítása, melyek zavartalanul közlekednek, kivéve azon eseteket, melyek az utóbbi időben sürűn fordulnak elő, hogy egy-egy ilyen utazás különleges kalandokkal jár. Egyszer nincs elegendő benzin és akkor kétórát késik az autóbusz, kilenc óra helyett 11 órakor vergődik be Dévára, amikor az utasok, akik leginkább bírósági tárgyalásra jönnek be természetesen lekésik a tárgyalásokat. Máskor meg úgy történik mint a napokban, amikor a 20 számú órház közelében a nagy kapaszkodón Crivadia község határában, nem tudott a gépkocsi, utasokkal bőségesen terhelve, megbirkózni az emelkedéssel. Kétórai sikertelen kísérletezés után, a gépkocsin utazó Dr. Farcasiu Emil petrozsényi primar közbenjárására, sikerült a hajótörteknek az esti motorvonattal bejutni, kellemes impressiókkal terheltén, Petrozsénybe. Volt az utasok között egy hatéves Petrozsénybe induló, odaváló kislányka, akit azzal raktak fel a gépkocsira, hogy az apja ott várja az érkezéskor. A kislányka csomagja egy nagyobbfajta doboz és egy pöttöm pincsikutya volt. Amikor bizonyossá vált, hogy a gépkocsi „bedöglött” a kislány először a kiskutyáját mentette ki a kocsiból. „Lesz ami lesz” gondolta, de azt nem hagyja ott. Mikor a vonat Petrozsénybe érkezett a primar megfogta a gyermek kezét, másik kezébe vette a csomagot, hogy majd a gyermeket szüleihez vezeti. A gyerek kicsiny kabátkájába rakta a kutyáját, hogy meg ne fázzon. Igén érzelmes jelenet volt. A primar valószínűleg azt akarta dokumentálni, hogy városa apraja-nagyjának gondját viseli.

A nagy külpolitikai események melyek nem naponként, hanem néha óránként izgalmas eseményeket jelentenek, nem nyomták rá bélyegüket a Zsilvölgyére. A munka megszkott mederben folyik. Ha a duda megszólal az nem légitámadás elleni gyakorlat hívó jele, hanem bejelentése annak, hogy a „sitt” ahogy a bányász nevezi a nyolcórás műszakot, befejezést nyert.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy ilyenkor válik a munkásokat, az uccán különösen a koloniákban, megjelennek a kormosképi munkások, bányászok, sietnek hazafelé, köz-

ben a kocsmák is forgalmat csinálnak, betérnek egy-egy kupica pálinkára.

A közelmúltban nagy horderejű külpolitikai eseményeket bőmbölktek a rádió hangszórói, de a Zsilvölgyében nem arról beszéltek, hanem arról, hogy a fizetés néhány napot késített. A Zsilvölgyi bányák rendszeresen minden hónap tizenötödikén fizetik a munkásokat és alkalmazottaikat, Technikai okokból, amit valószínűleg a boremelés százalékaiknak kiszámítása idézett elő, néhány nappal később tartották meg ezt a megszokott és nagyon ritkán eltolódott fizetést. Ennél nagyobb külpolitikai esemény nem létezett részükre. Ez a fizetés, amely rendszeren már nincs meg akkor, mikor kifizetésre kerülne, mert hiszen a konsum, előleg, különféle levonások alaposan megnyirbálják a keresetet, de azért a bányász úgy várja az elszámolást, mintha a boldogsága függne tőle.

Hogy a világ egy másik táján véres háború dúl, hogy újra egy ország tűnt el a térképen, azt Lupényben például nem nagyon vették a szívükre, azt azonban, hogy a Minerul 5:0-ra kapott ki a brádi Micaótól, azt minden este, sokkal tragikusabban fogták fel, mert a Minerul kedvenc csapatjuk, szívükhöz nőtt, a fiatalok küzdenek benne, ekörül forog a világ, győzni, mert „létkérdés” a zöld mező és a tizenegy küzdő fiu a gyepen... És ez alatt más országban ezer és ezernyi fiu harap a fübe...!

A háborus légkörből Lupény csak annyira vette ki részét, hogy ez alkalommal nagyon sok gázlarc jelent meg az uccán, munkások nyakában lógva. A fizetéssel egyidejűleg osztották ki azoknak, akik eddig még nem jutottak hozzá, vagy nem fizették ki.

A két évvel ezelőtti borzalmas árvíz nyomai is kezdenek eltűnedezni. A part szépen elkészült és készül a nagy erőpróbára a kétéves évfordulóra, hogy vajon megbírja-e és hogyan a nagyobb áradást Szép új házak épültek a parton, csak a régi hid ősszerpánva a régi állapotban meredezik nagy szemrehányásként az ég felé, hogy vajon miért voltak mostoha hozzá és miért nem jutott megjavítására is pénz, holott a városka nagy forgalma itt bonyolódik le és ez az ut a legnépesebb munkásnegyedhez vezet.

A Zsilvölgyéről nagyon sokat lehetne beszélni, mindég lehet valami újat, felfedezni benne, érdekes embereket és léteket. Erről legközelebb.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen drága jó anyánk, illetve nagyanyánk özv. Szöllősy Lajosné szül. Tömösváry Vilma elhunytá alkalmával részvételük nyilvánításának bármely formában jelét adták, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Deva, 1939 október 11-én

A gyászoló család.

A dévai Primăria felhívása

a koncentráció alatt lévő katonák itthonmaradottainak segélyezése és támogatása érdekében:

Szerdán déli 12 órára Dr. Drăgan George dévai polgármester értekezletre hívta össze a város egyházait társadalmi egyesületeit, jótékonyági intézményeit, a kereskedelmi és ipari vállalatok, bankok vezetését, hogy velük megtárgyalja a koncentrációra behívott azon katonák itthonmaradottjainak segélyezését, akik szűkös anyagi viszonyok között vannak. A meghívottak teljes számában vettek részt az értekezleten, mely elhatározta, hogy a polgármesteri felhívásnak, mely a helytartóság rendelkezésére történt, teljes ügybuzgalommal tesz eleget. Az egyházak lelkeszei a szószékéről fogják hivatkozni az adakozásra felhívni, a vasárnapi istentisztelet keretében, a városvezetés felragaszokon fogja a lakosságot felkérni, hogy mindenki tehetségéhez képest élelemmel, ruházattal, pénzádománnyal adakozzon. A lelkeszek jegyzékét készítik a segélyre szorult bevultak családjáról, a segélyt igénylők helyzetéről, egy hivatalos bizottság fogja felülvizsgálni az érdekeltek adatbevallásait, mely után a begyűlt adományokat, kiegészítve a helytartóság e célra folyósítandó összegével, a lelkeszek fogják kiosztani.

Dr. Drăgan George primar bejelentette, hogy a városi költségvetést módosítani fogják a lehetőséghez képest e cél szolgálatába fogják állítani. A bizottság tagjai házról házra fognak járni, családtól családdal az adományokat összegyűjteni.

Petrișor Dionisie városi tanácsos javasolta, hogy a katonai szolgálatra be nem vult állami és magántisztviselők, iparosok, kereskedők, szabadfoglalkozásuk félnapi keresetüket, illetve ennek megfelelő összeget adjanak a mozgalom céljaira. Az értekezlet a javaslatot munkatervetét helyeslőleg felvette és elhatározta, hogy az érdekeltekhez ezirányban felhívást intéz.

Dr. Drăgan polgármester azt a reményét fejezte ki, hogy az értekezlet résztvevői széles körben fognak az ügy érdekében közreműködni, hogy az minél sikeresebb legyen és bejelentette, hogy a lerövidebb időn belül megteszi intézkedéseit. Megköszönte a jelenlévőknek a mozgalom támogatására tett ígéretét s ezzel az értekezlet véget ért.

A város minden polgára, bizonyára tehetségéhez mérten, szívesen fog a polgármesteri felszólításnak eleget tenni.

Játszának bizalommal

Loteria de Stat

COLECTURA OFICIALA-nál

Főelárusítóhely: Cluj, Str. Regina Maria 46.
Librăria V. LAUFER Deva.

Vidám sorok.

Arisztid elmeséli Agenornak a klubban, hogy a szoptatósdajkát, akit a felesége felfogadott a kisfia mellé, ma kidobta.

— És miért dobtad kéknek ki?

— Mert azt hittük róla, hogy egy tisztességes lány és kisült, hogy már egy gyereke is van neki.



AGENOR

Agenor gróf fia, az ifjabb Agenor, jogot tanul és az apja gyakran intéz hozzá jogi szakkérdéseket.

— Mond kéknek, — kérdi tőle egyik alkalommal — mi a büntetése annak, aki először követ el rablóvilkosságot?

— Felakasztják.

— És aki másodszor, kéknek?



ARISZTID.

Agenor észreveszi a klubban, hogy Arisztid valami miatt szörnyen mérgeződik.

— Mond, kéknek, — kérdezi tőle — miért bosszankodsz?

— Képzeld csak ezt a mérget, kéknek — feleli Arisztid — elvesztettem a szemüvegemet és adig nem bírom megkeresni, míg meg nem találtam.



POLITIKAI FELFOGÁS

Manduláné könnyek között így szól az urához: — Látod, Adolf te engem azelőtt mindig királynőnek nevezted, s most már nincs egy gyöngéd szavad se hozzám.

— Ez stimmel — vágja rá Mandula — de mióta a királynő nem stoppolja meg a zoknijaimat, nem foltozza ki az ingemet, nem talpaltatja meg a cipőimet, elhatároztam, hogy inkább köztársaságban élek.



HÁZASSÁG.

Kohn és Grün találkoznak.

— Hogy lehet az, te Kohn mondja Grün hogy az özvegy Schwarznet vetted el, mikor a lányát akartad elvenni?

— No igen, — sóhajt Kohn, de itt egy félreértés történt.

— És pedig.

És pedig, mikor először mentem fel hozzájuk, véletlenül a nagymama jött élembe és attól kértem meg a lányát.



A NÉVTELEN LEVÉL.

Grün egyik délben haza megy és a feleségét sirva találja.

— Was ist? — kéri meglepődve.

— Képzeld, Samu — zokogta Grünne egy névtelen levelet kaptál és az áll benne, hogy rossz házlásszony vagyok, a lakásom piszkos, az ételeim ehetetlenek, a hangom rikácsoló, s modorom pedig rettenetes. Mit gondolsz, ki írhatta ezt a levelet?

Grün gondolkodik egy kicsit, aztán így szól: Mindenesetre olyasvalaki, aki bejáratos hozzánk...

FOGORVOSI JELENET.

Egy vidéki atyafi beállt a fogorvoshoz.

— Na mi baj gazduram.

— Egy fogat kéne kivenni, istálom,

— Na csak üljön le, nyissa ki a száját, mindjárt kivesszük.

Azzal már neki is akar kezdeni, de az atyafi, mikor meglátja az orvos kezében a fogót, megragadja a karját:

Várjon csak hé. Ezzel a fogóval akarja kiszedni?

— Ezzel.

— Kicsi lesz az.

Már hogy lenne kicsi? Ezzel veszek én ki minden fogat.

— Már pedig — akadékoskodik az atyafi, az én fogamhoz mégis egy hosszabb fogó kéne.

— Miért?

— Mert a kocsmában kiverték osztég lenyeltem.

— Eljegyzés. Klein Miksa eljegyzte Hirsch Ilát (Deva). (Minden külön értesítés helyett).

Magyar nyelvhasználat a tanonciskolákban

A munkaügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében több tanonciskolában engedélyezte a kisebbségi oktatónyelv használatát.

Igy Temesváron egy magyar és egy német tanonciskolai kurzust, Aradon egy magyar tanonciskolai kurzust, valamint Brasóban és Sepsiszentgyörgyön is egy-egy tanonciskolai kurzust, engedélyezett. A temesmegyei Feketealmos és Gyarmaton egy-egy német tanonciskolai kurzust.

A kurzusokon a tanoncok oktatásánál az anyanyelvük használható, de minden osztályban heti két órán át román nyelvtanítást tartandó. Továbbá a román földrajzot és történelmet is az állam nyelvén kell előadni.

A „FEMINA“

kalapszalon
a volt „Mobila“ helyiségbe költözött át,
a legszebb és legdivatosabb
kalapmodellek, a hölgyközönség
rendelkezésére állanak.
(Piața Unirii)

„Ditha“

DIVATSZALON
most nyílt meg Deván

Piața Unirii (Piac tér) 4 sz. alatt

Mérsékelt árak,

A legdivatosabb és legszebb ruhamodellek

Egy nagy esemény!

1939. okt. 15-én

a IV. osztály huzása

A sorsjegyeknek több mint fele nyerő lesz:

2 nyeremény	a 6 millió Lei
20 nyeremény	a 1 millió „
20 nyeremény	a 400 000. „
120 nyeremény	a 100.000.- „
400 nyeremény	a 40.000.- „
100 nyeremény	a 20.000.- „
200 nyeremény	a 10.000.- „
4.000 nyeremény	a 6.000.- „
40.000 nyeremény	a 3.200.- „
64.000 minimalis nyeremény.	

250 Leivel azok is résztvehetnek a huzáson, akik a jelen sorsjáték elején nem játszottak. Kérjenek az elárusítóhelyekről felvilágosítást.

LOTERIA de STAT.